大学生家教,主教初高中数学,经验丰富。

# 兴趣是最好的老师

本报评论员 陈

## 晚报》

3岁的佳佳才上幼儿园小 班,她的妈妈干楠在1个多月的 时间里,给她报了5个兴趣班。 玩耍的时间被兴趣班挤占,佳佳 说什么也不肯学了

(据5月20日《沧州晚报》4版)

王楠绘佳佳招兴趣班的"执 情",让我们看到了许多家长"望 子成龙,望女成凤"的迫切心情。

他们紧随"潮流",盲目跟 风, 周围人在报什么班, 他们就 报什么班;看到别的孩子取得了

成绩,他们立刻为孩子挑选"高大上"的兴趣班……培养气质, 开发潜能,甚至于"不受欺负" 都成了家长把孩子送入兴趣班 的初衷。

有些家长给孩子报了多个 兴趣班,把孩子的日程安排得满 满当当,生怕孩子错过了培养 十八般武艺"的机会。

年轻父母们"赢在起点"的 教子信条,让低龄化兴趣班办得 如火如荼。而孩子们则被兴趣班 占据了所有空闲时间,根本没有 游戏的时间。

众所周知,学龄前儿童最需 要的是没有压力的玩耍。在玩耍 中,孩子们可以了解周围的世界 并快乐成长

有专家指出,幼儿的身体和



心智还没有达到需要专项训练 的程度,生动活泼、形式多样的 游戏是促进幼儿身心发展最合 理的方式。对干孩子来说, 同小 伙伴一起游戏,就可以获取到快 乐和学习的机会。

让孩子学画画,是为了让他 更加热爱这个多彩的世界,而非 一定要将他培养成画家;让孩子 学舞蹈,是为了让他喜欢音乐与 跳跃,而不是要把他训练成舞 者;让孩子参加球类运动,是为 了让他放松身心,而非一定让他 获得荣誉证书……

那些被家长裹挟的孩子,如 果始终是在遵从家长的要求,被 迫学习那些家长眼中"应该掌握 的技能",久而久之,兴趣不仅没 有被激发,反而会在兴趣班中彻 底失去学习的兴趣

报道中提到,敌不过佳佳的 抵触,妈妈王楠只好依照孩子的 意愿留下了绘画兴趣班, 退掉了 其余课程。兴趣班说到底培养的 是"兴趣"既然如此,就应该把 孩子的意愿和选择放在首位。

如今,众多兴趣班如雨后春 一般冒了出来,该不该为孩子 选择兴趣班,这个问题并不能用 "是"或"否"进行简单回答。给孩 子选择兴趣班,一定要以兴趣为 前提。

每个孩子都有自己的性格 特点和喜好。作为父母,应该提 前跟孩子沟通,了解孩子的喜 好,进而有目的地给孩子报班,

### "慢行优先"应成为共识

为了保障骑行人的路权,近 日,北京对二环路实施升级改 造,自行车车道拓宽了1米,增 添了"自行车优先"标志,以此鼓 励市民绿色出行。

城市交通不能一味地图 "快",而忽视"慢"的需求。近年 来,各地都曾实施过"车辆优先 的政策,但从实践来看,并没有 给人们的日常出行带来实质性

的便利,堵车、城市尾气污染严 重困扰着城市的发展。而"慢行 优先",不仅平衡了路权,让骑车 的、走路的"大行其道",也会让 沿街店铺有了"人气",让城市充 满活力

当下,国家正大力倡导低碳 生活、绿色出行,期待更多的城 市推出"慢行系统",从而让"慢 行优先"成为城市治理的共识。

### 戒烟药物入医保很有必要

连海平

今年的5月31日是第34个 世界无烟日,北京市控制吸烟协 会公开呼吁,将戒烟药物纳入医 保。

作为世界最大的烟草生产 国和消费国,我国烟民有3.16 亿人。在3.16亿烟民中,绝大多 数人都知道吸烟危害健康,可是 他们为什么就戒不了烟呢?说到

底,是意志力战胜不了烟瘾。

对于许多"资深烟民"来说, 完全靠自己的意志力将多年的 烟瘾戒掉,其难度就像拎着自己 头发离开地面。

鉴于烟瘾是一种慢性疾病, 将戒烟药物纳入医保目录,确实 很有必要。

## 因有维权经历 企业拒绝录用



前不久,广西某企业在招 聘公告中提出,"曾向原单位 提出劳动仲裁的人员不予受 理报名或录用",引发热议

虽然该公司很快撤除了 该条款,并发布道歉声明,但 人们对于与之相关的就业歧

视的讨论并未停止

-棵树的健康成长需要 啄木鸟,企业的健康发展也离 不开"啄木鸟"。将劳动仲裁经 历当成污点,是企业选人用人 的标尺出了问题

据新华网

0元检测 图 美国除甲醛除异味 图 图 第

19933411334

大专升本科沧州地区

正规函授站点,让您体验

①学制短②学费低③专

### 反诈宣讲员 被骗18万元

近日,江苏常州一女子遭 遇了电信诈骗,两小时之内,她 向诈骗账户汇款18万元。令人 惊讶的是,这名女子曾配合警 方写过反诈宣传标语、文案,策 划过反诈宣传活动,并参演过 反论小品。

据@央视财经

回音:一定不要轻信任何 让你转账汇款的人!

### 派出所门口 突现披锦旗的羊

近日,新疆阿克苏边境派 出所门口,突然出现一只披着 锦旗的羊。公共视频显示,一名 男子拖着一只羊来到派出所门 口,给羊披上了红色的锦旗。

原来,男子家中近日着火, 派出所民警发现火情迅速处 置,使得其房屋和牲畜免受火 灾,他是专程来道谢的。

据@央视新闻

回音:羊咩咩牌"感谢信"!

### 高新区消防救援大队全面推进消防取水点建设

为加强辖区消防基础设施建设, 全力防范化解重大风险,合理利用天 然水源分布,连日来,沧州高新区消防 救援大队认真谋划、实地考察,全面推 进天然水源取水点建设工作。

大队首先全面分析了辖区火灾形 势特点,根据取水需求认真分析研判

了辖区内可用天然水源分布、道路交 通状况和辖区重点区域情况,对取水 点的消防车辆停靠、消防通道宽度、坡 度、长度、取水高度、场地硬化度、天然 水储量等设置标准在全区范围内进行 排摸勘查,并调用城市主战消防车进 行实地取水测试。经过多次考察论证 以及实地踏查,最终选取了两处消防 取水点,地址均在小流津河边,作为消 防供水系统的重要补充。

一步,大队将持续做好消防取 水点维护管理,确保消防取水点的实 用性、可靠性,提高灭火救援效率。

崔景博

业全4入学易5师资强 职学历 ⑥省内名校全国重点 ⑦学信网终身查询权威! 升职加薪! 帮助求 职! 拓展交际! 提升自身 升 素质! 考取各项证书! 报 考公务员! 职称评定等必 不可少!

便捷高效服务!

河北省教育考试院 指定报名点!

联系电话:19932279993 15127772563(微信)刘老师

# 专业空调维修

移机 加氟 回收 0317-8518890

## 出

天津开发区, 59-150 平米 现房"可办理落

**户"**无需天津户 籍即可购买。

详 情 咨 询 13373472306<sub>o</sub>

答 须 矢中

一、产品广告持营业执照副本、商标 注册证、生产许可证、产品合格证;二、专 利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供 省级以上有关部门广告审批证明;三、化 妆品广告须出具卫生许可证和生产许可 证:四、招工、招干广告须到劳动人事部门 所属的职业介绍机构办理登记手续;五、

的到教委办理登记手续,以职业技能为 主的到劳动部门办理手续;六、广告内容 须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一 律到物价、公证部门分别办理认证和公

社会力量办学招生广告以学历教育为主

沧州晚报广告部